

磨光车间违规生产被关停

丹灶开展粉尘涉爆企业整治行动,督促落实安全生产主体责任

使用淘汰的粉尘处理装置、员工未做好劳动防护措施、电机电线不防……镇内一些粉尘涉爆企业安全法制意识不强,违法违规经营生产的现象屡见不鲜。日前,丹灶镇安全生产监督管理局执法人员对粉尘涉爆企业开展安全生产执法检查,对存在重大生产安全事故隐患的磨光车间实施停产停业整顿。

位于新龙开放区一五金厂,除了有五金冲压加工车间外,还把其他三个车间用作金属抛光打磨,这些打磨车间仍然采用正压吹送粉尘系统、干式巷道式构筑物作为除尘通道以及粉尘沉降室除尘。“箱里面要有雾状的水分散下来,让其与粉尘充分接触,进行实时处理,不然粉尘吹送到那边是干的,容易引起摩擦引发消防事故。”执法人员叶德明指出,该企业粉尘收集及处理装置存在安全隐患,需马上更换。



企业车间内粉尘大,粉尘收集效果不佳。



执法人员深入车间检查。

随后,检查组走进其中一个金属粉尘飞舞的打磨车间内,发现车间的插座电线私拉乱接,正在作业的员工不佩戴专业的防尘口罩或只佩戴简易口罩,地面可见随处可见的烟头,生产环境和安全隐患令人堪忧。

“电器线路、除尘装置、电机全部都是不防爆的,这家企业要先停止生产,整改后向安监局提供申请,经审核合格了才能复工。”丹灶镇安监局工作人员黎新铿要求企业负责人马上停工整顿,整改不合格则立令搬迁。同时,执法人员督促

厂房企业主严把企业准入关,采取安全生产约谈的形式,进一步落实企业隐患的整治。

本次执法检查行动还对粉尘涉爆企业加大监督力度,对该类企业对工作场所粉尘治理、职业病危害因素检测、员工劳动防护措施等落实情况,进

行突击检查,督促指导企业加强粉尘治理和员工职业卫生管理。接下来,丹灶安监局将会加大对粉尘涉爆企业的安全生产巡查力度,坚决打击粉尘涉爆违法违规行为,预防粉刺爆炸事故、职业病事故的发生。

撰文/摄影 陈雅静

存安全隐患 8家企业被停电处理

丹灶多部门联动开展专项整治行动

4月3日上午,丹灶镇清无办联合环保、安监、消防、供电等部门开展专项整治行动,对8家企业进行停电并立案处理,同时要求企业主在未完善好相关手续的情况下不得继续经营。

整治过程中,一家具厂执照经营范围与执法人员现场检查的环境和经营业务完全不符合,且未办理环评,其生产车间比较混乱,粉尘严重,没有配置各类消防安全设备,执法人员马上对企业采取停电措施,要求业主落实相关整改取得验收方能生产。

此外,在对其中一间塑料厂检查时发现该企业正在办理相关手续,其厂房内货物堆积十分混乱,没预留足够的消防走火通道,存在相当大的安全隐患。执法人员在对其进行停电处理,同时勒令其马上整改厂房内的各种消防隐患,配备消防设施并留出足够的消防通道。

在另外一家污染比较大的喷粉厂检查时,检查组发现,该厂处于正在办理环保



执法人员对企业作停电处理。

手续阶段,执法人员在现场发现厂房内两条前处理线,10个污水池在环保手续和环保设备还没验收的情况下私自开工,环保部门马上在现

场对其开具《环境监测通知书》,要求其马上停工停产,并到环保部门接受处理。

下阶段,丹灶将继续开展相关联合整治行动,对行动中

发现的有问题的厂企进行“回头看”,确保整治工作取得实效。

撰文/摄影 吴玮琛
通讯员 黎淑玲

【相关链接】

丹灶城管 重拳整治违法建设

为有效打击违法建设,维护丹灶镇内城市管理正常秩序。近日,丹灶城管对位于建沙路大金工业区一处厂房进行查封。

据了解,该厂房拆除了旧厂房准备建设成新办公区,未办理建设工程规划许可,属于擅自建设的违法行为。在建设阶段初期时,执法人员曾在现场向厂房负责人发出《责令停止建设通知书》和《询问调查通知书》,要求立即停工,但该负责人趁执法人员离开后继续动工建设。

随后,执法人员对厂房负责人进行约谈,要求其提高认识,积极配合城市管理相关工作,但是厂房负责人依旧我行我素,将厂房加建成为两层。为此,执法人员对其进行查封,并对此违法行为进行立案查处。

近期,丹灶城管部门将保持高压态势,加大对违法用地、违法建设的整治力度,着力将违法行为遏制萌芽阶段。